
Nederland op het gebied van het thema voedselzeker-
heid. De minister gaat in de begroting 2008 in op de
kanaalkeuze.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik stel voor, morgen over het wetsvoor-
stel te stemmen.

Daartoe wordt besloten.

De vergadering wordt van 12.12 uur tot 13.30 uur
geschorst.

Voorzitter: Verbeet

De voorzitter: Op de tafel van de griffier ligt een lijst
van ingekomen stukken. Op die lijst staan voorstellen
voor de behandeling van deze stukken. Als voor het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaar is
gemaakt, neem ik aan dat daarmee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik stel voor, toe te voegen aan de
stemmingslijst van morgen:
- de voortgangsbrief van de commissie parlementair
onderzoek onderwijsvernieuwingen (31007, nr. 2).

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Op verzoek van de PVV-fractie benoem ik
in de algemene commissie voor Jeugd en Gezin het lid
Fritsma tot plaatsvervangend lid in plaats van het lid
Graus.

Het woord is aan de heer Jasper van Dijk.

De heer Jasper Van Dijk (SP): Voorzitter. Ik wil namens
mijn collega Van Velzen twee verzoeken doen.

Het eerste verzoek betreft een rappel met betrekking
tot schriftelijke vragen aan de minister van Financiën
over het investeren in landmijnen, die zijn ingezonden op
13 juni 2007.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet, in het bijzonder naar de minister van Financiën.

Daartoe wordt besloten.

De heer Jasper Van Dijk (SP): Het tweede verzoek van
mijn collega Van Velzen betreft het plaatsen op de
plenaire agenda van een VAO over rapportages
wapenexport. Ik teken daarbij aan dat de minister van
Buitenlandse Zaken heeft verzocht om dit VAO morgen te
houden en niet vanavond.

De voorzitter: Wij moeten natuurlijk nooit te aardig
worden, dat snapt u wel!

Ik stel voor, het VAO toe te voegen aan de agenda van
donderdag.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Schippers.

Mevrouw Schippers (VVD): Voorzitter. Ik zou graag het
verslag van het AO tabaksbeleid aan de plenaire agenda
toevoegen.

De voorzitter: Ik stel voor, het VAO toe te voegen aan
de agenda van donderdag.

Daartoe wordt besloten.

Mevrouw Schippers (VVD): Ik wil ook graag een
vooraankondiging doen. Het algemeen overleg moet
namelijk nog plaatsvinden. Naar mijn verwachting is de
kans enorm groot dat ik ook het verslag van het AO over
het zorgverzekeringspakket op de plenaire agenda wil
plaatsen.

De voorzitter: Ik vind het goed dat u dat vast meldt. U
bevestigt dus nog of het echt moet, maar wij houden er
al rekening mee op de agenda van donderdag.

Het woord is aan mevrouw Kraneveldt.

Mevrouw Kraneveldt-van der Veen (PvdA): Voorzitter.
Ik verzoek u om het verslag van het algemeen overleg
over de overheveling van de onderwijsvoorziening in het
kader van REA en WIA op de plenaire agenda te
plaatsen.

Ook ik heb een verzoek meegenomen van de minister
van Sociale Zaken en Werkgelegenheid. Hij moet morgen
om 12.00 uur naar Portugal en vraagt of daarmee
rekening gehouden kan worden. Ik geef het verzoek aan
u door.

De voorzitter: Ik stel voor, het VAO toe te voegen aan
de agenda van vanavond.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik stel trouwens voor dat u in het vervolg
tegen bewindslieden zegt dat zij dat soort afspraken zelf
moeten doorgeven aan de Griffie. Als ik u was, zou ik mij
niet laten lenen voor dergelijke boodschappen. Voordat
wij het weten, zitten wij allemaal agenda’s te beheren.
Dat moeten wij niet gaan doen.

Het woord is aan mevrouw Verdonk.

Mevrouw Verdonk (VVD): Voorzitter. Ik wil een VAO
aanvragen over hangjongeren. Ik doe dat mede namens
de collega’s van de PVV, de SP en GroenLinks.

De voorzitter: Ik stel voor, het VAO toe te voegen aan
de agenda van donderdag.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Leijten.

Mevrouw Leijten (SP): Voorzitter. Namens mijn collega
Paulus Jansen wil ik het verslag van het algemeen
overleg over de vergunningverlening voor nieuwe
kolencentrales op de plenaire agenda laten zetten.

De voorzitter: Ik stel voor, dit VAO toe te voegen aan de
agenda van donderdag.

Daartoe wordt besloten.

Voorzitter
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De voorzitter: Het woord is aan de voorzitter van de
vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Visserij,
mevrouw Schreijer-Pierik.

Mevrouw Schreijer-Pierik (CDA): Voorzitter. Ik wil graag
een vooraankondiging doen van het verzoek voor het
plaatsen op de plenaire agenda van het verslag van een
AO dat morgenmiddag gehouden wordt over de
Landbouw- en Visserijraad.

Ik weet echter niet zeker of het doorgaat. Ik zal het u
nog melden.

De voorzitter: Ik stel voor, het VAO onder voorbehoud
toe te voegen aan de agenda van donderdag. U bevestigt
het als het inderdaad nodig is.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Snijder.

Mevrouw Snijder-Hazelhoff (VVD): Voorzitter. Ik wil
graag mede namens het CDA en de PvdA een VAO
aanvragen. Dat betreft het verzamel-AO dat de commis-
sie voor LNV heeft gehouden over marktwerking en
quarantaineonderzoek.

De voorzitter: Dat is iets anders dan waar mevrouw
Schreijer over sprak?

Mevrouw Snijder-Hazelhoff (VVD): Ja. Dit AO is al
vorige week gehouden, maar wij willen er graag nog
even op terugkomen.

De voorzitter: Ik stel voor, dit VAO toe te voegen aan de
agenda van donderdag.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Van Gerven.

De heer Van Gerven (SP): Voorzitter. Ik wil ook graag
een vooraankondiging doen van een VAO. Het betreft
een AO dat de vaste commissie voor Defensie vandaag
houdt over de problematiek rond de SAR-helikopters in
Friesland. Wij zullen dit uiteraard nog bevestigen.

De voorzitter: Ik stel voor, dit VAO onder voorbehoud
toe te voegen aan de agenda van donderdag.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik schors nu de vergadering tot kwart
voor twee, in de hoop dat de minister van LNV dan uit
Veenendaal gearriveerd is.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Regeling tot wijziging van het

overgangsrecht inzake toelating, het op de markt
brengen en het gebruik van gewasbeschermings-
middelen en biociden (Aanpassing overgangsrecht
Wet gewasbeschermingsmiddelen en biociden)
(31067).

De algemene beraadslaging wordt geopend.
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Mevrouw Jacobi (PvdA): Voorzitter. Op 4 mei oordeelde
het College van beroep voor het bedrijfsleven dat de
toelating van bestrijdingsmiddelen op grond van artikel
25d Bestrijdingsmiddelenwet en de vrijstellingsregeling
van artikel 16 van deze wet in strijd is met het Europese
recht. Zeker gezien deze aanleiding is de PvdA-fractie van
mening dat de wijziging van het overgangsrecht inzake
toelating, het op de markt brengen en het gebruik van
gewasbeschermingsmiddelen en biociden met zekerheid
moet leiden tot een wet die wel gaat voldoen aan de
Gewasbeschermingsmiddelenrichtlijn en Biocidenricht-
lijn. Het moet nu gewoon goed gebeuren.

Het doel van deze wet is in de ogen van de PvdA-
fractie uiteindelijk het beschermen van mens, dier en
milieu. In de voorliggende wetswijziging is nog
onduidelijk of wordt voldaan aan de vereisten uit de
Biocidenrichtlijn. Van belang hierbij is dat het Europese
Hof in de arresten in deze zaken ondergrenzen stelt aan
inhoudelijke beoordeling en gegevensverstrekking. Dat
was de onderliggende lijn bij de uitspraak van het
Europese Hof. Het Europese Hof is er duidelijk over dat
criteria dwingend moeten worden opgelegd in wettelijke
regels. Het kabinet kiest er in de voorliggende wetswijzi-
ging voor om de criteria vast te leggen in een AMvB en
niet in de wet zelf. Het zal van deze AMvB afhangen of
wij positief staan tegenover deze overgang. De PvdA-
fractie heeft tegen die achtergrond een amendement
ingediend om een nahang te vragen. Naar het oordeel
van de PvdA-fractie moeten er in de AMvB kenbare en
duidelijke criteria staan. Die moeten gaan over de te
verstrekken gegevens, de toelatingscriteria en de
beoordelingsmethode. Ik spreek hier verder de verwach-
ting uit dat in de AMvB de volledigheidseis voor de
dossiers wordt overgenomen, omdat het Europese Hof
eerder heeft bepaald dat de beoordeling naar behoren
moet gebeuren. Kan de minister ingaan op de mogelijk
incomplete dossiers? Hoe moeten wij daar in het kader
van de quick scan mee omgaan? Hoe kunnen wij de zaak
op orde brengen?

De criteria waaraan getoetst moet worden, moeten
eenduidig zijn. De minister laat in de wet het oordeel nog
aan de deskundigheidscommissie, het College Toelating
Bestrijdingsmiddelen. De middelen moeten worden
beoordeeld op effecten voor mens, dier en milieu. Dat zal
ook gelden voor de risico’s voor de mensen die deze
middelen toepassen. Betrekt de minister deze beoorde-
ling ook bij de toelatingscriteria? Uiteindelijk zien wij
graag een voor iedereen duidelijke AMvB, waarin helder
is op welke manier er wordt getoetst. Dat is goed voor
de ontwikkelaars, de producenten, de handelaren en de
gebruikers. Bedoeling van het amendement is niet om de
wetgevingsvoortgang te vertragen, maar om de Kamer
bij dit traject te betrekken. Wij zien graag dat de AMvB in
het traject wordt meegenomen, zodat de zaak op
1 september de Tweede Kamer en Eerste Kamer kan
passeren. Dan kan de zaak eind oktober worden
afgerond.
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De heer Mastwijk (CDA): Voorzitter. Wij hebben vandaag
een kort debat over een nog jonge wet, waarmee de

Voorzitter
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